



玩具“假水”火出圈? 小心安全隐患

记者走访发现,这种玩具在福州校园周边热卖;医生提醒,“假水”里含有硼砂,或引起变应性接触性皮炎

海都记者 林涓 文图

近段时间以来,一种名叫“假水”的玩具在中小學生之间迅速走红,似水又不是水的手感,被孩子們称为“解压神器”。记者走访发现,福州不少学校周边的商店和文具店都有出售,然而这种“解压神器”却有着健康安全隐患。医生提醒,“假水”里面含有硼砂,若长期接触“假水”,有可能引起变应性接触性皮炎。

销售火爆,深受学生喜爱

形状各异,颜色五彩缤纷,具有很浓的香味,里面所装的是液态胶体物质……在鼓楼区屏东中学附近的文具店内,记者在陈列柜上找到了深受学生们喜爱的“假水”。这些“假水”瓶子里装的液体像水一样透明或半透明,有的还有闪亮亮的金粉,价格在10

元至20元不等。在晋安区塔头路附近的文具店内,记者也发现了“假水”的身影,还有不少起泡胶、水晶泥。店家介绍,“‘假水’、起泡胶和水晶泥现在都很好卖,学生都很喜欢玩,是‘解压神器’”。记者凑近一闻,这些“解压神器”有着淡淡的



文具店内摆放着许多“假水”、起泡胶等“解压神器”

清香味,里面“流”出来的东西,在手上倒来倒去,随意揉捏挤压摔打都不会损坏。

值得注意的是,有些“假水”虽标注了“本产品不可食用,不适合3岁以下儿童使用,儿童需在成人陪同下玩耍”等注意事项,但也有部分“假水”的

包装上并无中文标明的产品名称、生产厂名及厂址等。

记者在塔头路上的另一文具店内试图购买一瓶“假水”时,店家表示,“假水”相较于起泡胶更为软润,颜色也更为清澈,“现在‘假水’已经卖光了,只剩起泡胶了”。

检测发现,“假水”硼元素大幅超标

超标了6倍多。那么,经常玩“假水”有什么危害呢?福建医科大学附属第一医院皮肤科医生邹颖表示,“假水”里面含有硼砂,若中小學生或儿童长期接触“假水”玩具,有可能因为皮肤反复接触硼砂而引起变应性接触性皮炎。如果孩子误把“假水”玩

具当饮料品尝,或者玩耍过后不洗手就吃东西,都会让硼砂进入肚子里。假如孩子的手上有伤口,那硼砂进入体内的速度会更快。等积累到一定程度,孩子会出现恶心、呕吐、腹泻、头痛、身体软弱、全身不安的症状。长期过量摄入硼,对人体生殖、发育和内分泌系统有毒性影响。

具当饮料品尝,或者玩耍过后不洗手就吃东西,都会让硼砂进入肚子里。假如孩子的手上有伤口,那硼砂进入体内的速度会更快。等积累到一定程度,孩子会出现恶心、呕吐、腹泻、头痛、身体软弱、全身不安的症状。长期过量摄入硼,对人体生殖、发育和内分泌系统有毒性影响。

擅自划扣预售资金3000万元 浦发银行福州分行被通报

海都讯(记者 罗丹凌) 27日,海都记者获悉,福州市城乡建设局官网发布关于浦发银行福州分行未按要求实施商品房预售资金监管情况的通报,因擅自划扣预售资金3000万元,浦发银行福州分行被终止监管银行资格。

通报内容显示,由荣瑞(福州)投资发展有限公司开发建设的正荣观江樾小区项目,在上海浦东发展银行股份有限公司福州分行(以下简称“浦发银行福州分行”)设立预售资金监管账户并签订《福州市商品房预售资金监管协议》。

福州市城乡建设局在商品房预售资金监管检查中发现,在项目未完成交付及不动产权首次登记的情况下,且该局已明确告知该项目属于有关保交楼例会重点监管项目,浦发银行福州分行仍擅自划扣预售资金

3000万元用于归还贷款,其已违反相关文件的相关条款,未切实履行其监管职责。

为切实保障购房人合法权益,禁止挪用预售资金,福州市城乡建设局对浦发银行福州分行上述违规行为进行通报,并依据相关规定记录违规一次。鉴于该行于2022年3月29日已被记录一次违规,根据《福州市商品房预售资金监管办法(试行)》第十四条等相关规定,予以终止其监管银行资格。

记者了解到,预售资金监管是指由预售资金监管机构对新建商品房从取得预售许可证开始到房屋办理初始登记期间,对购房人所支付的预售房款及开发商利用在建工程抵押贷款和其他方式利用项目资源融得的资金等实施政府监管,确保预售资金专项用于项目建设。

网购退款不退货 买家“薅羊毛”成被告

法官提醒,“退款不退货”不仅有违诚信,还可能涉嫌非法占有他人财物



海都讯(记者 陈逸之 通讯员 郑永珊) 网络购物已成为社会消费的一大潮流,为了吸引客流,各大购物平台各出奇招,如推出“仅退款”规则,初衷是为更好保护消费者权益,然而有个别消费者利用该规则漏洞薅商家“羊毛”,殊不知此举损害了他人合法权益。近日,罗源法院快速调解了一起因退款不退货而引发的信息网络买卖合同纠纷案件。

量问题,在等待商家客服处理的过程中申请了“仅退款”,通过平台退款成功,但黄某并未将商品退还。事后,商家与黄某通过电话沟通退货时起了争执,商家一气之下将黄某诉至罗源法院,要求黄某退还货款,同时赔偿调档费、快递费、材料打印费等共计900多元。

受理案件后,承办法官主动联系了被告黄某了解情况。根据《消费者权益保护法》《网络购买商品七日无理由退货暂行办法》等法律法规,虽然规定消费者通过网络购物可享受“七天无理由退货权”,但民事主体不得滥用民事权利,损害他人的合法利益。承办法官告诉黄某,申请“仅退款”的行为虽

然符合网购平台的消费规则,但依据公平诚信原则,该行为一定程度上超出了正常维权的限度。这种仅退款不退货的行为不符合法律保护消费者权益的初衷,还有可能触碰法律红线。

在承办法官的耐心调解下,黄某意识到自己的行为不妥,于是联系商家退还货款,并支付赔偿款800元。最终双方达成和解,商家撤诉。

网络并非法外之地,“退款不退货”不仅有违诚信,还可能涉嫌非法占有他人财物。承办法官提醒,消费者在网购时,应当根据实际情况选择恰当的退货退款方式,切勿因“贪小便宜”而触碰法律底线。

海峡都市报 分类广告 2023年11月28日 0591-87811583

收购邮票 诚信收购邮票,纪念钞等 13400577737

声明公告 福建森汇贸易有限公司遗失公章1枚,现声明作废。

福州潮冰园林绿化工程有限公司遗失一枚公章,编号:3501110092588,声明作废。

注销公告 经营者林丽雨遗失福州市台江区市场监督管理局2015年06月10日核发的营业执照、副本,名称:台江区快乐多佳佳乐园玩具店,统一社会信用代码:92350103MA2YTPLCXX,特此声明作废。

公告 福州市民用建筑统建办公室拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年11月14日起90日内向本清算组申报债权。联系人:陈智祥,联系电话:18960886999。

公告 福州市民用建筑统建办公室 2023年11月28日

船舶吸砂管及吸砂辅助设备拍卖公告 受委托,兹定于2023年12月5日(星期二)上午10时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行拍卖会。公开拍卖标的:“东海117”船舶和“海航6688”的吸砂管及吸砂辅助设备,保证金人民币1万元。

竞租公告 受委托,本公司定于2023年12月19日上午10时在中拍平台(paimai.caa123.org.cn)采用电子竞价的方式举行租赁权拍卖会,通过公开竞价确定承租人。竞租标的为:1.漳州市芗城区延安北路95号港务大楼701宿舍(面积:140.22㎡)二年期承租权。参考价:33652.8元/年。

福建信达拍卖有限公司拍卖公告 受委托,我司定于2023年12月5日9:30时,在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)通过电子竞价方式拍卖闽清县农村信用合作联社以下标的:1.福州市闽清县白樟镇溪南村原马鞍分社办公楼,建筑面积约为292.24㎡,起拍价:289000元。

福建省奥林匹克体育中心篮球场、羽毛球馆拍卖公告 兹定于2023年12月19日上午10时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行拍卖会。拍卖标的:福建省福州市鼓楼区五四路310号福建省奥林匹克体育中心健身广场挑棚塑胶篮球场1号、2号、3号场地部分运营权三年期租赁权(共计3项标的分别对外出租)。

公告 声明 登报 登报 0591-87811583 电话 0591-87827957